



prof. Ing. Robert Redhammer, PhD.
predseda výkonnej rady
Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké školstvo
Nám. Slobody 6943/11
811 06 Bratislava 15

Váš list číslo / zo dňa
2022/123-VS-OAC
10. 01. 2024

Naše číslo
174/912/2024/RK/KR

Vybavuje / klapka / email
Dr. habil. PaedDr. Melinda Nagy, PhD.
nagy@m@ujs.sk

Komárno
19. 01. 2024

Vec: Vyjadrenie k hodnotiacej správe pracovnej skupiny výkonnej rady SAAVŠ

Vážený pán predseda výkonnej rady,

dovoľujeme si Vás informovať, že Univerzita J. Selyeho **súhlasí** so závermi hodnotiacej správy pracovnej skupiny výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo a s návrhom rozhodnutia zaslaného dňa 10. 01. 2024.

K jednotlivým odporúčaniam poznamenávame, že od návštevy pracovnej skupiny nastali nasledovné zmeny:

K odporúčaníu 1. Upresniť nominačné a procesné kritériá práce dočasných pracovných skupín:

V zmysle Dodatku č. 1 k Štatútu Rady pre zabezpečovanie kvality Univerzity J. Selyeho s platnosťou od 22. 8. 2023 a účinnosťou od 1. 9. 2023 boli v Článku 10 Štatútu Rady pre zabezpečovanie kvality Univerzity J. Selyeho upresnené nominačné a procesné kritériá zloženia Dočasných pracovných skupín RZK UJS. Dodatok č. 1 k Štatútu Rady pre zabezpečovanie kvality Univerzity J. Selyeho je zverejnený na webovej stránke UJS: <https://www.ujs.sk/sk/zabezpecovanie-kvality/dokumenty-zabezpe-ovania-kvality.html>

K odporúčaníu 4. Zvážiť zavedenie nepárneho počtu členov Rady pre zabezpečovanie kvality predovšetkým na Pedagogickej fakulte UJS bez možnosti direktívnej prevahy hlasov prodekanov.

Rada pre zabezpečovanie kvality PF UJS má 8 členov. Je v nej zastúpená jedna prodekanka PF s 1/8 hlasom, čo nie je možné považovať za prevahu.

1. doc. dr. univ. Agata Csehiova, PhD. – predsedníčka RZK PF UJS, prodekanka poverená agendou zabezpečovania kvality PF UJS
2. Ing. Pavol Balázs, PhD. – zástupca študijných programov
3. Mgr. Vojtech Istók, PhD. – zástupca študijných programov
4. PaedDr. Diana Borbélyová, PhD. – zástupca študijných programov
5. Mgr. Veronika Bugár, PhD. – absolventka PF UJS

6. Mgr. Árpád Ölveczky – zástupca zamestnávateľov a ďalších zainteresovaných osôb
7. Mgr. Katalin Sýkora Hernády – zástupca študentskej časti Akademickej obce fakulty
8. Mgr. Péter Urbán, PhD. – externý posudzovateľ

K odporúčaniu **5. Vytvoriť priestor pre zapojenie absolventov do systému hodnotenia kvality na univerzite, zvážiť rozšírenie RZK o absolventov.**

V RZK UJS noví zástupcovia študentskej časti univerzity predstavujú zároveň aj absolventov: Mgr. Stela Jánosiová absolvovala ŠP PPdb v roku 2020 na PF UJS, a ŠP UPdm v roku 2022 na PF UJS. Mgr. Tilla Izsák absolvovala ŠP AIdb v roku 2020 na FEI UJS, a ŠP AIdm v roku 2022 na FEI UJS.

Aj Rada pre zabezpečovanie kvality PF UJS bola rozšírená o absolventku v osobe Mgr. Veroniky Bugár, PhD.

K odporúčaniu **7. Do výberu/nominácií členov jednotlivých grémií viac zapojiť širšiu akademickú obec.**

V zmysle Dodatku č. 1 k Štatútu Rady pre zabezpečovanie kvality Univerzity J. Selyeho s platnosťou od 22. 8. 2023 a účinnosťou od 1. 9. 2023 boli rozšírené a definované nominačné a procesné kritéria zloženia Dočasných pracovných skupín RZK UJS. Dodatok č. 1 k Štatútu Rady pre zabezpečovanie kvality Univerzity J. Selyeho je zverejnený na webovej stránke UJS: <https://www.ujs.sk/sk/zabezpecovanie-kvality/dokumenty-zabezpe-ovania-kvality.html>

K odporúčaniu **10. Skvalitniť ponuku zahraničných mobilit na univerzitách mimo Maďarska, Rumunska a ČR.**

Od návštevy PS (apríl 2024) bolo podpísaných 12 nových zmlúv o mobilitách s krajinami mimo Maďarska, Rumunska a ČR:

Turecko 3 zmluvy,

Cyprus 1 zmluva,

Dánsko 1 zmluva,

Poľsko 4 zmluvy,

Severné Macedónsko 1 zmluva,

Švédsko 1 zmluva a

Portugalsko 1 zmluva.

K odporúčaniu **39. Inovovať materiál Zásady podpory publikačnej a projektovej činnosti na UJS tak, aby boli akademickí pracovníci motivovaní publikovať predovšetkým v medzinárodných časopisoch (v kvartiloch Q1 a Q2) a nie prednostne (lebo iba) v monografiách regionálneho charakteru.**

Dokument Zásady podpory publikačnej a projektovej činnosti na UJS bol zrušený, zásady podpory, hodnotenia a odmeňovania publikačnej a projektovej činnosti na UJS reguluje v súčasnosti vnútorný akt riadenia Smernica rektora č. 5/2022 o rozvrhovaní pracovnej záťaže akademických zamestnancov a stratégia ich odmeňovania na UJS v zmysle Dodatku č. 1., ktorý je zverejnený na webovej stránke UJS:

<https://www.ujs.sk/sk/zabezpecovanie-kvality/dokumenty-zabezpe-ovania-kvality.html>

Táto smernica motivuje akademických pracovníkov publikovať predovšetkým v časopisoch z prvých kvartilov.

K odporúčaniu **49. Dobudovanie knižničného fondu predovšetkým o práce v cudzích jazykoch, nie iba v maďarskom jazyku.**

Od apríla 2023 zamestnanci zodpovední za akvizíciu zaevidovali (okrem kníh v maďarskom jazyku) 1107 exemplárov kníh, z toho knihy v anglickom (124 ks), v nemeckom (863 ks), v českom (14 ks) a v slovenskom jazyku (106 ks).

K odporúčaníu **50. Zvážiť zakúpenie novej literatúry z projektov, prípadne iných zdrojov predovšetkým v oblasti pedagogiky a učiteľstva.**

Od apríla 2023 zamestnanci zodpovední za akvizíciu zaevidovali 1107 exemplárov kníh. Zakúpené knihy boli financované z vlastných zdrojov, z projektov KEGA, VEGA, FPU a zaregistrovali sa aj knihy z darov.

Vážený pán predseda,
dovoľujem si Vás ďalej požiadať o zváženie zapracovania nasledovných upresnení do hodnotiacej správy, zapracovanie ktorých ale nepodmieňuje náš súhlas so závermi hodnotiacej správy:

1)

V HS na strane 7 vetu „V RZK sú zastúpení dvaja študenti, ktorých nominovali funkcionári fakúlt.“ žiadame **upresniť nasledovne**: „V RZK sú zastúpení dvaja študenti, ktorých nominovali predseda Študentskej samosprávy UJS, a podpredseda študentskej časti Akademického senátu.“

Odôvodnenie: Túto skutočnosť dokladujeme listami z roku 2021 pripojenými v prílohách č. 1 a 2.

2)

V HS na strane 16 vetu „Diskusie v jednotlivých sekciách prebiehali prevažne v anglickom jazyku alebo v maďarskom jazyku s tlmočením.“ žiadame **upresniť nasledovne**: „Diskusie v jednotlivých sekciách prebiehali okrem slovenského jazyka aj v anglickom jazyku alebo v maďarskom jazyku s tlmočením.“

Odôvodnenie: Podľa informácií od našich zamestnancov, ktorí sa zúčastnili týchto rozhovorov, diskusie prebiehali prevažne v slovenskom jazyku.

3)

V HS na strane 21 vetu „Rektor univerzity, Dr. habil. PaedDr. György Juhász, PhD., vymenoval predsedu Rady pre zabezpečovanie kvality vzdelávania na UJS (prof. RNDr. Tibor Kmeť, CSc. prorektor pre vzdelávanie) a následne zriadil Úsek prorektora pre akreditáciu a zabezpečovanie kvality, ktorý vedie Dr. habil. PaedDr. Melinda Nagy, PhD.“ žiadame **upresniť nasledovne**: „Rektor univerzity, Dr. habil. PaedDr. György Juhász, PhD. v roku 2017 vymenoval predsedu Rady pre zabezpečovanie kvality vzdelávania na UJS (prof. RNDr. Tibor Kmeť, CSc. prorektor pre vzdelávanie). V roku 2021 zriadil Úsek prorektora pre akreditáciu a zabezpečovanie kvality, ktorý vedie Dr. habil. PaedDr. Melinda Nagy, PhD., následne UJS vnútorným predpisom zrušila doterajšiu Radu pre zabezpečovanie kvality vzdelávania na UJS a zriadila Radu pre zabezpečovanie kvality UJS.“

Odôvodnenie: Prof. RNDr. Tibor Kmeť, CSc. zastával funkciu predsedu pred prijatím nových pravidiel zabezpečovania kvality. Prof. Kmeť bol vymenovaný za predsedu Rady pre zabezpečovanie kvality vzdelávania na UJS od 1.10.2017 do 4.3.2021 ako prorektor pre vzdelávanie. Začiatkom roka 2021 rektor zriadil Úsek prorektora pre akreditáciu a zabezpečovanie kvality, ktorý od jeho vzniku vedie Dr. habil. PaedDr. Melinda Nagy, PhD.. Od 5.3.2021 do 12.7.2021 miesto predsedníčky Rady pre zabezpečovanie kvality vzdelávania na UJS zastávala Dr. habil. Ing. Renáta Machová, PhD., ako prorektorka pre vzdelávanie a vonkajšie vzťahy. Rektor podľa nových štandardov a vnútorného systému zabezpečovania

kvality na UJS, dňa 12.7.2021 zrušil doterajšiu Radu pre zabezpečovanie kvality vzdelávania na UJS a od 13.7.2021 zriadil Radu pre zabezpečovanie kvality UJS, ktorú vedie prorektorka Dr. habil. PaedDr. Melinda Nagy, PhD..

4)

V HS na strane 26 vetu „V jednotlivých študijných programoch, predovšetkým učiteľstvo, ekonomické programy a teológia nie sú do koncepcie programov začlenené predmety, ktoré by podporovali komunikáciu študentov v cudzom jazyku, resp. v angličtine, prípadne nemčine.“ žiadame **vynechať**.

Odôvodnenie: Naše ŠP boli zosúladené tak, aby v ŠP boli začlenené predmety, ktoré podporujú komunikáciu študentov v cudzom jazyku (predovšetkým v angličtine a v nemčine). Tieto predmety sú začlenené ako povinné, povinne voliteľné, v niektorých prípadoch aj voliteľné predmety. Ako ukážku posielam konkrétne predmety z ekonomických a teologických programov, ktoré boli začlenené nielen do akreditačných materiálov ako možnosť výberu, ale konkrétne boli aj realizované (t.j. v AIS nastavené Konanie A) v tomto semestri:

Teologické ŠP:

- MDSSdb - Cudzí jazyk 1-6 – anglický jazyk, nemecký jazyk
- MDSSdm - Odborný jazyk 1-4 – anglický jazyk, nemecký jazyk
- RTEdm - Cudzí jazyk 1-9 - anglický jazyk, nemecký jazyk

Ekonomické ŠP:

- PHMdb - Anglický jazyk a Nemecký jazyk
- SPRVdb - Anglický jazyk a Nemecký jazyk
- EMPdm - Anglický jazyk a Nemecký jazyk

Vážený pán predseda,

Dovoľte aby som sa aj touto cestou poďakoval za prácu pracovnej skupiny, zároveň ďakujeme za cenné podnety a námety na skvalitnenie činnosti UJS. Ešte raz zdôrazňujem, že súhlasíme so závermi hodnotiacej správy a našou úprimnou snahou je implementovať odporúčania uvedené v hodnotiacej správe pracovnej skupiny výkonnej rady Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo do vnútorného systému zabezpečenia kvality na UJS.

S pozdravom

Dr. habil. PaedDr. György Juhász, PhD.
rektor UJS



Prílohy:

1. Návrh predsedu Študentskej samosprávy UJS
2. Návrh predsedu študentskej časti Akademického senátu UJS

Príloha č. 1.

----- Preposlaná správa --- Forwarded Message -----
Predmet: Minőségbiztosítási Tanács - Hallgatói javaslat
Dátum: Thu, 1 Jul 2021 09:32:36 +0200 (CEST)
Od: Mgr. Adam Paldi <121708@student.ujs.sk>
Pre: Dr. habil. PaedDr. Gyorgy Juhasz, PhD. <rektor@ujs.sk>

Tisztelt Rektor Úr!

A Hallgatói Önkormányzat, Szigeti Szilárd (122204) első éves doktorandusz hallgatót (Gazdaságtudományi és Informatikai Kar - EMPdd) javasolja az egyetemi Minőségbiztosítási Tanácsba.

Tisztelettel,
Paldi Ádám
Elnök
Selye János Egyetem
Hallgatói Önkormányzat

Preklad do slovenského jazyka:

Vážený pán rektor,

Študentská samospráva navrhuje za člena Rady pre zabezpečovanie kvality UJS Szilárda Szigetiho (122204), ktorý je študentom prvého ročníka doktorandského štúdia na Fakulte ekonómie a informatiky - EMPdd.
S úctou,

Adam Paldi
Predseda
Univerzita J. Selyeho
Študentská samospráva

Príloha č. 2.

----- Preposlaná správa --- Forwarded Message -----
Predmet: Minőségbiztosítási tanács - személyi javaslat
Dátum: Thu, 1 Jul 2021 12:29:20 +0200 (CEST)
Od: Mgr. Istvan Langschadl <3696@student.ujs.sk>
Pre: Juhasz Gyorgy <juhaszg@uj.s.sk>

Tisztelt Rektor Úr!
Egyetemünk Akadémiai szenátusának hallgatói frakciója egyhangúlag Erdélyi Zoltán (AIS ID: 1615) elsőéves doktorandusz hallgatót (RTK) javasolja a Minőségbiztosítási tanácsba. Köszönjük Rektor Úr elkötelezett munkáját!

Tisztelettel:
Langschadl István
az Akadémiai szenátus hallgatói alelnöke

Preklad do slovenského jazyka:

Vážený pán rektor,

Študentská časť Akademického senátu našej univerzity jednohlasne navrhuje za člena Rady pre zabezpečovanie kvality UJS Zoltána Erdélyiho (AIS ID: 1615), študenta prvého ročníka doktorandského štúdia na RTF UJS. Zároveň Vám ďakujeme za Vašu obetavú prácu.

S pozdravom

István Langschadl

podpredseda Akademického senátu za študentskú časť